

# В ДОСТАТКЕ ОБЕСПЕЧИМ СКОТ КОРМАМИ, УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совхоз «Каменский» (директор Н. Д. Земков, секретарь парткома В. Е. Муратов, председатель профкома Ю. И. Качканов, секретарь комитета комсомола Е. Трофимова, и. о. председателя сельсовета С. И. Гладышев, гл. агроном А. И. Ананьев) выполнил план по продаже зерна государству на 103 процента.

Поздравляем коллектив хозяйствства с трудовой победой!

## ОБРАЩЕНИЕ

БЮРО РК КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА КО ВСЕМ  
ТРУДЯЩИМСЯ РАЙОНА,  
НАПРАВЛЕННЫМ НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ  
И УБОРКУ УРОЖАЯ

Бюро РК КПСС и исполком райсовета отмечают, что многие коллектизы на заготовке кормов трудятся самоотверженно, стремясь перекрыть планы по скирдование сена, захватке сенажа, приготовлению витаминного корма. Именно так поступают в совхозах «Скаропинский», «Березовский», «Плотниковский» и Кемеровском ОПХ. Здесь организуют дело так, чтобы нигде не осталось трав. Взять и пустить в дело все корма — такая задача стоит перед звеньями и отрядами.

Мы обращаемся ко всем трудающимся района, к рабочим и шоферам, которые направлены к нам из городов на заготовку кормов и уборку урожая, с призывом пересмотреть и улучшить организацию труда, эффективнее использовать технику, обратить особое внимание на качество всех работ. Мы призываем вас, дорогие товарищи, приложить все силы и за оставшиеся дни августа заготовить не менее 7000 тонн сена, 2000 т травяной муки, завершить уборку ржи, гороха, большей части ячменя, скосить и заложить в ямы, в основном, все силосные культуры. Возможность для этого есть: кадры у нас замечательные, умеютправляться с любыми трудностями. Нужно противопоставить сложным погодным условиям опыт, умение, добросовестный, высокорганизованный труд, поднять ответственность каждого за создание прочной кормовой базы, за судьбу урожая.

С первых дней страды лидируют в соревновании совхозы «Барачатский», «Тараевский», «Баниновский», «Березовский», «Каменский». Многие механизаторы на косице и обмолоте хлебов выполняют по две нормы, при этом добиваются высокого качества. Передовые комбайнеры И. П. Палст, И. И. Мишко, В. П. Подтуркин, П. П. Лапиков, В. П. Жуков, А. Ф. Салмин, В. И. Салтымаков, Н. Т. Зеников, С. С. Маремьянов с первых дней страды работают высокопроизводительно.

Но пока мы не можем сказать, что в хозяйствах используются все резервы и возможности для быстрейшего завершения заготовки кормов и организованного проведения уборки урожая. Только день назад вывели свои агрегаты на уборку силосных культур совхозы «Борисовский», «Березовский», «Крапивинский» и «Скаропинский», низкими темпами ведут уборку зерновых совхозы «Мельковский», «Арсеновский», «Борисовский».

Бюро райкома партии, исполком райсовета призывают всех трудающихся кратчайшее время устранить все недостатки, поднять качество на заготовку кормов и уборке урожая, добиться высокой производительности техники, правильно переоборудовать комбай-

ны для уборки полеглых хлебов. В эти дни мы должны широко использовать опыт передовых хозяйств и механизаторов, прогрессивные методы и рекомендации. Мы призываем всех механизаторов, шоферов использовать свое мастерство, выучку, все сделать для того, чтобы рядом не было отстающих и бракоделов. Четкость, слаженность, высокая организация, умелое маневрирование техникой, постоянный контроль за работой звеньев и отрядов, боевое соревнование — вот слагаемые успеха завершающего этапа сельскохозяйственных работ. Только при такой организации мы сможем довести выработку на косице хлебов до 20 га, на обмолоте — до 10 га на комбайн, на уборке силосных культур — до 8 га на агрегат. Каждая грузовая машина должна перевозить ежедневно зеленой массы 80—100 тонн. На вспашке зяби поднять выработку на К-700 до 25 га, Т-4 — 15, ДТ-75 — 10 га.

В текущем году в ряде западных областей получен очень низкий урожай, поэтому борьба за сохранность зерна приобретает первостепенное значение. Все автомашины мы должны обеспечить палатками. Мы призываем народных контролеров, депутатов, школьников организовать массовый поход за качество кормов и уборки урожая. Девиз наш один: «Две нормы за день. Ни часа простоя, ни грамма потери». На каждом участке должен быть наложен хороший учет.

Руководители и специалисты хозяйств должны немедленно решить вопрос о вывозке сена на фурожные дворы. Это позволит избежать лишних потерь и дополнительных затрат зимой. Для этих целей необходимо создать специальные звенья, разработать условия соревнования, закрепить ответственные товарищами.

Есть еще факты, когда в отдельных хозяйствах руководители не проявляют должной заботы о создании культурно-бытовых условий для хлеборобов, жалеют для этих целей средства, не ведут систематическую разъяснительную работу, слабо занимаются организацией боевого соревнования, доски показателей кое-где стоят без цифр, а политинформаторы и агитаторы редко бывают среди механизаторов.

Только повседневная массово-политическая работа, боевое соревнование, правильное использование моральных и материальных стимулов позволит нам решить все задачи, выполнить обязательства четвертого года одиннадцатой пятилетки, внести конкретный вклад в реализацию Продовольственной программы.

РК КПСС,  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## УСЛОВИЯ

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
СОВХОЗОВ, УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ ОТРЯДОВ,  
ЗВЕНЬЕВ, МЕХАНИЗАТОРОВ И ВОДИТЕЛЕЙ  
ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И  
ВЗМЕТЕ ЗЯБИ В 1984 ГОДУ.

Учитывая важность и сложность уборочной кампании и взмета зяби, райком КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ и совет РАПО разработали следующие условия районного социалистического соревнования:

Итоги социалистического соревнования в районе подводятся по пятницам.

Победителями социалистического соревнования считаются:

совхозы, обеспечившие лучшее выполнение установленных заданий и графиков проведения уборочных работ, скирдования соломы, взмета зяби, продажи зерна государству, выполнение плана засыпки семян, создание культурно-бытовых условий, организации общественного питания, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, экономию ГСМ не менее 3 процентов;

уборочно-транспортные, комсомольские отряды и звенья, обеспечившие наибольший уровень выполнения заданий, графиков проведения уборочных работ и добившиеся суточной выработки на списочный агрегат не менее 120 процентов при высоком качестве работ, соблюдении правил техники безопасности, высокой трудовой дисциплине и экономии пяти процентов ГСМ;

механизаторы и водители транспортных средств, обеспечившие среднесуточную выработку на машину не менее 120 процентов при высоком качестве работ, сохранности техники, не имеющие прогулов и нарушений правил техники безопасности, при экономии пяти процентов ГСМ.

При подведении итогов соревнования за пятницу хозяйство, уборочно-транспортный отряд, звено, фамилии механизаторов и водителей транспортных средств, занявших первое место, заносятся на Доску почета в районной газете

«Заветы Ленина», в их честь поднимается флаг трудовой славы, выпускается «молния», в адрес победителей высыпается благодарственное письмо райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома ВЛКСМ и денежной премией в сумме 500 рублей;

второе место — Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и денежной премией в сумме 400 рублей;

третье место — Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и денежной премией в сумме 300 рублей.

Среди механизаторов победителями социалистического соревнования на взмете зяби будут признаны механизаторы, добившиеся выработки на трактор К-700 не менее 1000 ет. га, на Т-4 и Т-150 — 900 га, на ДТ-75 — 500 га и за сезон при наличии 60 процентов ранней зяби до 15 сентября 1984 года.

Уборочно-транспортный отряд, звено, занявшее первое место, награждается переходящим щитом, Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома ВЛКСМ и денежной премией в сумме 1000 рублей.

Уборочно-транспортный отряд, занявшее первое место, награждается переходящим щитом, Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома ВЛКСМ и денежной премией в сумме 800 рублей.

Механизаторы, водители транспортных средств, занявшие первое место в соревновании, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза, райкома ВЛКСМ и денежной премией в сумме 150 рублей.

Занявшее третье место награждается Почетной грамотой управления сельского хозяйства, райкома профсоюза и денежной премией в сумме 100 рублей.

Механизаторы, водители транспортных средств, занявшие первое место по итогам уборки урожая, взмета зяби, награждаются путевками в дома отдыха и санатории за счет средств соцстраха. Их фамилии заносятся на районную Доску почета и в Книгу почета.

Победителям, занявшим первые места на взмете зяби, вне очереди будут проданы автомобили, занявшим вторые места — тяжелые мотоциклы.

Молодые механизаторы награждаются переходящим призом райкома ВЛКСМ и путевками в международные молодежные лагеря.

Победители соревнования (совхозы, уборочно-транспортные отряды, звенья, механизаторы) по итогам уборки и взмета зяби представляются в вышестоящие органы для прошения по условиям областного, Всероссийского и Всесоюзного соревнования,

## Не выжидать, а действовать

Состоялось очередное заседание штаба по полеводству, которое открыло и вел председатель исполнкома райсовета А. Я. Медведев. С информацией о ходе заготовки кормов и уборки урожая выступил главный агроном управления сельского хозяйства И. Н. Трофимов.

По заготовке грубых кормов нужно сделать еще очень многое. На условную голову крупного рогатого скота должно быть заготовлено 16,4 ц кормовых единиц. Сегодня же мы имеем 7,8 ц к. ед. Многие стога просели, имеют выступы. Это может привести к порче кормов. Чтобы сохранить сено в полном объеме, его нужно обработать жидким аммиаком. Но

многие хозяйства до сих пор не подали заявки в объединение «Сельхозхимия». Необходимо продолжать заготовку сена до полного использования сырьевой базы, агрегаты по приготовлению витаминного корма должны работать весь сентябрь.

Уборку зерновых и силосных культур нужно вести во всех хозяйствах высокими темпами. Например, совхозы «Каменский» и «Баниновский» уже скосили и обмолотили рожь. Они первыми в районе начали сдачу хлеба государству. А многие хозяйства все еще присматриваются. Закладку силоса необходимо закончить не позднее 5 сентября. Во всех хозяйствах многие

площади по созреванию к уборке еще не подошли, их нужно обрабатывать аммиачной селитрой, что на 7—10 дней ускорит созревание хлебов.

Многое нужно изменить в организации работ. На уборке силосных культур должен работать один отряд. Техническое обслуживание нельзя делить на своих и чужих. Все столовые должны начинать работать с 7 часов утра, чтобы с 8 часов механизаторы и водители могли выезжать в поле. Следует четко организовать работу на вспашке зяби, взять ее под особый контроль. На уборке соломы использовать мощные тракторные волокушки. В ряде хозяйств не используются бункеро-накопители и прицепы, не продуман челночный метод в работе автотранспорта.

Газета издается с 1932 года

102 (5600)

СУББОТА,

25

августа

1984 г.

Цена 2 коп.



## ПЕРВЫЙ ХЛЕБ

Крапивинское хлебоприемное предприятие, как обычно, подготовилось к приему урожая заранее. Чисто и побелено склады, отремонтированы сортировочно-сушильные комплексы, наготовлены стоят во дворе транспортеры, приведены в порядок и укомплектована специалистами лаборатория, ждет первых автомашин весовая.

И вот они появились. Первым начал сдавать хлеб государству совхоз «Баниновский», за ним «Скарлюшинский» и «Каменский». Рожь чистая, сухая, без сорняков и зерновых примесей. За два дня привезли 280 тонн. Директор М. В. Халецкая рассказывает:

— Принять, очистить и просушить мы можем 14 тысяч тонн. Пока подвозят рожь, а затем, очевидно, будут поступать ячмень, овес и другие культуры. Хранить всю эту массу зерна мы, конечно, не будем, а станем постепенно отгружать его по нарядам, куда укажут. Я была на полях, видела, что хлеба стоят еще зеленые, многие полегли, и представляю себе, какой трудной будет уборка. Поэтому готовимся мы к приемке зерна тщательно, чтобы исключить всякие поломки и неожиданности...

А. ШЕВНИН,  
А. ГЛУХОВ.

На снимках: зерно на анализ берет лаборант Галина Васильевна Бодрова; рожь из совхоза «Баниновский» привез шофер автомашины 1236 Владимир Юрьевич Чубов.

Фото В. Шипунова.



## ● СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ НА КОНТРОЛЕ — НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Прошедшие сессии сельских и поселковых Советов по обсуждению итогов апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии одиннадцатого созыва Верховного Совета СССР еще раз показали необходимость повышения роли местных Советов, хозяйственных органов в обеспечении комплексного экономического и социального развития, в улучшении деятельности отраслей народного хозяйства.

Обком КПСС, облисполком проявляют постоянную заботу о развитии района, выделяют большие средства на развитие непропроизводственной сферы. На эти цели в одиннадцатой пятилетке вложено более 37 млн. рублей. Из года в год улучшаются условия труда и быта трудящихся района. Разрабатываются сводные планы жилищно-гражданского строительства, благоустройства и охраны окружающей среды. Беда в том, что мы их полностью не реализуем.

Советы нашего района приняли в 1982 году 487 наказов избирателей, 376 из них выполнены. Они затрагивают различные стороны хозяйственной и социально-культурной жизни сел и поселков. В районе из года в год вырастают объемы жилищного строительства: в 1982 году они составили 18,2 тыс., в 1983 году — 23 тыс. квадратных метров. Большие ремонтируются дорог и тротуары, строятся скверы, детские игровые и спортивные площадки. В прошлом году на благоустройство затрачено 920 тыс. руб., что на 258 тыс. больше, чем в 1982 году.

В соответствии с наказами избирателей дальнейшее развитие получила учебно-материальная база школ, детских дошкольных учреждений, здравоохранения. Сданы в эксплуатацию средняя школа на 320 мест, два фельдшерских пункта в совхозах «Каменский» и «Арсеновский». После выборов построено детских дошкольных учреждений на 260 мест, столовая в п. Зеленогорском, 4 магазина, а также 29 км автомобильных дорог, 8 км водо-

проводных сетей, 22 км линий уличного освещения.

Советам принадлежит главная организующая роль в осуществлении воли избирателей. Они координируют деятельность всех расположенных на их территории предприятий, учреждений и организаций, принимают меры для эффективного использования местных ресурсов и возможностей, широкого привлечения населения к выполнению наказов.

В Борисовском сельском Совете при поддержке партийной организации за счет совхоза «Борисовский» ежегодно расходуется на благоустройство более 90 тыс. рублей, тем самым успешно выполняются наказы. Депутатам Кольчевского сельского Совета был дан наказ построить среднюю школу. Исполком (председатель З. В. Казакова) сумел объединить усилия совхоза «Плотниковский», строящей организацию и жителей села. На строительстве был создан депутатский пост. В результате в прошлом году средняя школа была сдана в эксплуатацию. Успешно работают над выполнением наказов Барачатский, Крапивинский, Салтымаковский сельские Советы.

Осуществление наказа требует от Советов, от каждого народного избранника целеустремленности и настойчивости, принципиальности и полного использования прав, которыми их наделил Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об организации работы с наказами избирателей». Этот важнейший документ — практическое руководство к действию.

Обратимся к опыту Борисовского сельского Совета. Здесь мероприятия по осуществлению наказов утверждаются на сессии, затем направляются исполнителям, которые информируют исполнком о своих конкретных делах. За выполнением наказов внимательно следят исполнком, постоянные комиссии Совета, депутатские группы. Четкая организация обеспечивает успех. Из 25 наказов, данных кандидатам в депутаты, уже выполнено 22. По поручению

избирателей построены музыкальная школа, теплица при средней школе, павильон на остановке автобуса, три вагончика для ученической производственной бригады, жилые дома общей полезной площадью около тысячи квадратных метров. Строится детский сад на 100 мест, мост через р. Ульгу, водопровод, линии уличного освещения.

В Совете активно действуют депутаты. Бригадир животноводства совхоза «Борисовский» депутат Ю. М. Чушкин поддерживает постоянный контакт с хозяйственниками, привлек к работе избирателей, и это помогло ему решить ряд важных вопросов. Например, улучшить водоснабжение в своем округе, отремонтировать подвесной мост, построить переезд через р. Митиху.

Вместе с тем есть случаи, когда наказы выполняются несвоевременно и недостаточно добросовестно. Так, в Зеленогорском поселковом Совете из 40 поручений народа депутатам выполнено лишь немногим больше половины. Остальные в стадии решения, а время уходит. Не выполняет наказы, касающиеся коммунального обслуживания населения и благоустройства, районное управление жилищно-коммунального хозяйства.

Это свидетельство того, что за судьбой буквально каждого наказа должен быть строгий и постоянный контроль. Шире следует применять такую форму действенного контроля за реализацией наказов, как депутатский запрос на сессиях. Необходимо повысить и роль депутатских комиссий, групп, постов. То, что оказывается не по плечу одному народному избраннику, можно решить объединенными усилиями.

Законодательство требует, чтобы работа по выполнению наказов, строилась на основе широкой гласности. Избиратели должны знать, как претворяются в жизнь их поручения, быть уверенным, что любое нарушение, любой срыв получит оценку Совета, его исполнкома, что будут приняты меры. Для этого надо шире использовать печать, радио, чаще практиковать выставки, издавать плакаты, альбомы, рассказывающие о выполнении наказов.

А. КУЖЕВ,  
секретарь исполнкома  
райсовета.

### ◆ АГИТБРИГАДА — ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

#### Радость встречи с искусством

«Нам этот мир завещано сберечь» — под таким девизом проходит с 20 по 29 августа областной автопробег-84. Это лишь малая часть большого и важного во все времена дела — борьбы за мир на нашей планете. Сейчас в Кемеровском районе выступает агитбригада из п. Крапивинского. А в гости к нам приехали молодежные коллективы из Кемеровского района. Молодость, комсомольский задор, выдумка и хорошее исполнительское мастерство придают выступлениям наших гостей яркость и зрелищность.

Агитбригада «Поник» выступала перед тружениками полей и ферм совхозов «Крапивинский», «Борисовский», «Мунгатский», «Арсеновский». Очень понравились зрителям сатирические монологи чтецов А. Суханова и Ю. Гивкина, выступление эстрадного ансамбля, песни в исполнении Л. Марчука. 23 августа коллектив агитбригады выступил в районном Доме культуры.

### ◆ ЗАКУП СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ У НАСЕЛЕНИЯ

Исполнкомы сельских и поселковых Советов народных депутатов, заготовительные организации неудовлетворительно выполняют постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, бюро обкома КПСС и облисполкома, бюро райкома КПСС и райисполкома «О дополнительных мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан».

Девятимесячный план по закупке молока у населения по району выполнен на 59 процентов. Это видно из данной таблицы: (в первой колонке показан процент выполнения девятимесячного задания по закупке молока у населения, во второй — закуплено от коровы (кг), в третьей — плюс или минус по сравнению с тем же периодом прошлого года):

Баниновский.	36 129	-35
Барачатский.	60 224	-39

Борисовский	137 509	+140
Каменский.	34 121	-47
Крапивинский	30 108	-79
Кольчевский	72 263	+28
Тарадановский	22 78	-114
Зеленовский	109 435	+23
Мельковский	73 261	+28
Шевелевский	43 163	-112
Крапивинский пос.	55 76	-6
По району	59 181	-19

С девятимесячным заданием по закупке молока у населения справились Борисовский, Зеленовский Советы, близки к выполнению Кольчевский и Мельковский. По району закуплено 662 тонны молока, на 458 тонн меньше задания, на 37 тонн меньше этого же периода прошлого года, в т. ч. Тарадановским — на 34 тонны, Шевелевским — на 29, Крапивинским сельским — на 18,5, Каменским — на 17,5, Баниновским и Барачатским — на 10 тонн.

Председатели этих Советов, ру-

ководители хозяйств слабо влияют на развитие личных подсобных хозяйств граждан, не ведут работу с сортировщиками молока. Их нет на второй ферме совхоза «Баниновский», на первых фермах совхозов «Березовский» и «Тарадановский».

Заслуживает внимания организаторская работа по закупке молока у населения в Борисовском сельском Совете (председатель Б. И. Самойленко, директор совхоза П. А. Вальяч). На 16 августа здесь закуплено от коровы по 509 кг молока, что на 140 кг больше этого же периода прошлого года. Этот Совет начинает работу по закупке молока у населения не в мае, как делают милюхи, а в январе. Он собирает сход граждан, на котором подводят итоги за прошлый год, называют лучших сдатчиков, поощря-

## КОГДА НЕТ

## ◆ ПЕРВИЧНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ

**В ЧИСЛЕ ЗАБЫТЫХ...**

Вспоминается, как несколько лет назад собирался в райкоме ВЛКСМ совет секретарей из наиболее инициативных вожаков поселковых комсомольских организаций, чтобы наметить совместные мероприятия для комсомольцев и молодежи, работающих в пос. Крапивинском. Вспоминаются турниры веселых и находчивых, проводимые в Доме культуры между комацами. Вспоминается, как регулярно по кварталам подводились итоги соревнования. А какими интересными были Дни молодежи, с субботниками, фольклорным шествием, палаточным городком, кострами! И малочисленные комсомольские организации поселка, объединившись в несколько команд, принимали в них полноправное участие. В положении о таких районных праздниках заранее оговаривалось, каким организациям выставлять совместную команду...

Все в былом, в воспоминаниях, а сейчас? Мы встретились с секретарями малочисленных комсомольских организаций Районной Центра из узла связи и Татьяной Окуневой из ДРСУ. В первой на учете 23 комсомольца, во второй — 8. С одной стороны, столы небольшие по количеству первички требуют меньше забот, легче комсомольцев собрать вместе, найти взаимооппонирование. С другой стороны, освобожденные секретари совхозных организаций в лучшем положении: например, из ста человек всегда можно подобрать в комитет 9—13 комсомольцев, наиболее активных, с огоньком, желанием работать... А боевой работоспособный комитет — залог успеха.

Говорили секретари о разбросанности комсомольцев в зависимости от места работы. В узле связи это и телеграф, телефонная станция, линейный участок, и беркаса; в ДРСУ большая часть комсомольцев занята на производстве, а это командировки по совхозам района. Я ничуть не хочу умалять роли комсомольцев, многое зависит от их личной инициативы, ответственности. Соглашаясь с объективными причинами, думаю, что можно, при желании, комсомольским организациям, пусть и малочисленным, заявить

о себе. Те же рейды «Комсомольского проектора». Разве проектористам нет поля деятельности? А кружок вязания или своя вокальная группа, о которых мечтают в комсомольской организации узла связи?

Направлять работу малочисленных комсомольских организаций районного центра — задача, прежде всего, райкома ВЛКСМ. Речь идет не о простом посещении (кстати секретари не могли вспомнить, когда последний раз видели у себя представителей райкома комсомола), а об оказании постоянной практической помощи. Но дело ограничивается лишь телефонограммами. Звонок из райкома ВЛКСМ в ДРСУ:

— Обеспечьте выход на дежурство комсомольского оперативного отряда.

А как его обеспечить, если из восьми комсомольцев большинство только к 7 часам вечера приходят домой?

— Да мы даже с девушками из конторы согласны выйти в рейд, — говорит Татьяна Окунева. — Но если в отряде девушки, да нет транспорта, а в 11 часов возвращаться одной домой...

Почему бы в райкоме комсомола не продумать серьезно вопрос о работе ОКО с учетом конкретных условий? Выход, думается, в создании и проведении регулярных дежурств сводного ОКО, с привлечением комсомольцев из различных организаций и предприятий, например, СХТ и ДРСУ, узла связи и «Сельхозхимии» и т. д.

Назрела необходимость ежемесячно проводить «день секретаря», не только общий для всех секретарей комсомольских организаций района, а собирать комсоргов поселка на учебу отдельно. Ведь проблем, которые волнуют малочисленные организации, немало. Только в райкоме комсомола можно обменяться мнениями, каким-то опытом, наметить совместные дела, да и просто познакомиться (некоторые секретари до сих пор не знают друг друга, хотя скоро заканчивается отчетный год). А пока малочисленные комсомольские организации районного центра в числе забытых.

В. ПАНАСЮК.

## ◆ НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

**Помещение, нужное всем**

В каждом районном центре есть рынок, а в нашем нет и базарчика. Единственный дощатый столик, на склоне склонченный, стоит возле газетного киоска, на нем раскладывают свежие овощи, ягоды и другие сельхозпродукты;

Собрались старички и старушки, чтобы продать свежие огурцы, помидоры, лук. С утра ласково светило солнце. К базарчику за газетным киоском подходили покупатели. Но вдруг надвинулась туча, заслонила солнце, а вскоре пошел дождь. Покупатели быст-

ро разошлись, а «продавцы» не знали, куда девать свой товар. Это, конечно, не дело. Вопрос этот требует своего решения.

С. ГЛАДЫШЕВ,  
пенсионер.

От редакции. Этот вопрос давно задают жители пос. Крапивинского. Раньше был базарчик, но его разобрали и убрали. Торговля продуктами первой необходимости должна быть организована в полном смысле этого слова. Все зависит от того, как данный вопрос решит исполнком поселкового Совета.

Завтра в 37-й раз советские горняки отметят свой профессиональный праздник. Накануне Дня шахтеров мы встретились с начальником участка № 3 Ленинского шахтоуправления Б. В. Лебедевым и задали ему несколько вопросов.

КОРР.: — Борис Витальевич, с какими результатами подошел коллектив участка к празднику шахтерского труда?

Свой профессиональный праздник шахтеры встречают высокопроизводительным трудом. За семь месяцев план по добывке угля выполнен на 132,8 процента, по проходке горных выработок — на 149. Сверх плана горняки выдали 5385 тонн топлива, прошли дополнительно 211 погонных метров. Снижена себестоимость тонны добываемого угля и одного метра горных выработок. Экономия фон-

да заработной платы по участку составила 32 тыс. 643 рубля.

23—24 августа наш коллектив примет трудовую шахтерскую эстафету. За эти дни горняки выдадут на гора 200 тонн угля и пройдут 20 погонных метров.

КОРР.: — За всеми названными цифрами — люди, их повседневный труд. Назовите пожалуйста, кто отличился в работе.

Собственно, все трудятся у нас на совесть. И все же некоторых хочется выделить особо. Пример сознательного отношения к порученному делу показывают забывщики Александр Иванович Курляев, Николай Ильич Федоров. Это люди с большим производственным стажем, передающие свой опыт молодым. С душой выполняют работу крепильщик горных выработок Александр Михайлович Уфимцев, доставщик-такелажник Павел Егорович По-



Горнорабочий, депутат райсовета В. П. Мухортов.

## ◆ ЗАВТРА — ДЕНЬ ШАХТЕРА



Лесодоставщики А. П. Дурыманов и П. Е. Попомарев.

**НА ПОДЗЕМНЫХ ГОРИЗОНТАХ**

Телефонистка Л. В. Никифорова и ламповщица Н. В. Ерофеенко

Завтра в 37-й раз советские горняки отметят свой профессиональный праздник. Накануне Дня шахтеров мы встретились с начальником участка № 3 Ленинского шахтоуправления Б. В. Лебедевым и задали ему несколько вопросов.

КОРР.: — Борис Витальевич, с какими результатами подошел коллектив участка к празднику шахтерского труда?

Свой профессиональный праздник шахтеры встречают высокопроизводительным трудом. За семь месяцев план по добывке угля выполнен на 132,8 процента, по проходке горных выработок — на 149. Сверх плана горняки выдали 5385 тонн топлива, прошли дополнительно 211 погонных метров. Снижена себестоимость тонны добываемого угля и одного метра горных выработок. Экономия фон-

номарев, мастер-взрывник Михаил Романович Антипов.

КОРР.: — Нынешним летом ваш участок впервые приступил к добыче торфа. Расскажите об этом подробнее.

Областной комитет партии и облисполком довели нашему участку задание — добить в этом году 20 тысяч тонн торфа для нужд сельского хозяйства Кемеровской области. Мы создали бригаду механизаторов. Возглавил ее К. А. Андропов. С 21 июля торфодобывающие приступили к работе. Уже сейчас добито 10 тысяч тонн удобрения, т. е. задание выполнено наполовину.

Для торфодобывающих планируется построить поселок, проектирование которого ведут московские изыскатели. В поселке предусматривается строительство детского сада, магазина, котельной. Здесь же будут построены дома и для шахтеров.

КОРР.: — Каковы перспективы развития шахты? Увеличится ли в будущем годовая добыча угля?

В настоящее время ведется разведка угольных запасов подземным способом. Подготовлено шахтное поле на 1 млн. 200 тыс. тонн топлива. Этих запасов, надо полагать, хватит еще лет на 25.

В год мы добываем 30 тысяч тонн угля. Спуском же котельной в пос. Зеленогорском годовой план угледобычи будет увеличен примерно вдвое. В связи с этим мы начали вести реконструкцию. Уже сейчас ведется проходка капитальных горных выработок. Пройден уклон длиной 270 метров.

В ближайшие годы построим новый водоотлив, установим новые вентиляторы, расширим котельную. Все это должно быть закончено в 1986 году. И тогда шахта получит возможность выдавать ежегодно до 45 тысяч тонн топлива.

Т. КУДИНОВА.  
Фото В. Шипунова.

**СОГЛАСОВАННОСТИ**

ют их. На сходе обсуждаются вопросы улучшения работы, принимаются обязательства на очередной период.

После схода депутаты, актив села делают подворный обход жителей, заключают с ними договора на продажу излишков сельскохозяйственной продукции. Исполнком разработал условия соревнования молокосборщиков, в Совете ведется ежедневный учет молока, принимаемого каждым сборщиком. Молокосборщик, занявший первое место за год и выполнивший задание, премируется из средств материального поощрения хозяйства. Благодаря тому, что система закупки молока у населения в этом Совете отлажена, из года в год он занимает первое место в районе. И нынче борисовцы в числе лидеров.

Девятимесячный план закупки мяса у населения по району за 7 месяцев выполнен на 50 процентов. Кольчевский Совет выполнил девятимесячное задание на 118 процентов, в ближайшее время завершит его Мельковский Совет. Хуже всех занимаются закупкой мяса Тарадановский и Шевелевский сельские Советы.

Слабо выполняются постановление исполнкома районного Совета народных депутатов от 19 апреля 1982 года «О дополнительных мерах по увеличению численности поголовья скота и организации закупок продуктов животноводства и личных подсобных хозяйств». Согласно ему на 1 января 1986 года на 100 дворов должно быть всего крупного рогатого скота 130 голов, в т. ч. 71 корова, 142 свиньи, 61 овца. Фактически на 1 ян-

варя 1984 года имеется крупного рогатого скота 123 головы, в т. ч. 58 коров, 150 свиней, 66 овец. Как видим, плац по поголовью скота на 100 дворов выполняется медленно. Об этом красноречивее слов говорят данные

(в первой колонке показано наличие крупного рогатого скота на 100 дворов в 1983, во второй — в 1984, в третьей — в том числе коров в 1983, в четвертой — в 1984 г., в пятой — наличие свиней в 1983 г., в шестой — в 1984 г.):

Банновский	126	126	56	54	154	156
Барачатский	116	115	51	52	181	167
Борисовский	118	121	52	54	140	128
Каменский	152	148	68	69	201	198
Крапивинский	158	153	72	68	136	124
Кольчевский	111	111	49	49	191	186
Тарадановский	122	126	57	59	189	198
Зеленовский	88	98	47	46	157	135
Салтымаковский	102	104	46	49	114	99
Мельковский	128	140	65	69	206	210
Шефлевский	121	116	58	55	154	188
Крапивинский поселковый	121	120	69	64	60	54
По району	122	123	58	58	154	150

Рост поголовья коров на 100 дворов в 1984 году наблюдается в Мельковском сельском Совете, в остальных Советах остается на уровне, а в Крапивинском и Шевелевском произошло уменьшение.

Проверка показывает, что в ряде Советов и хозяйств в решении данного вопроса и по закупке излишков продуктов у населения нет согласованности между руководителями, отсутствует необходимая разъяснительная работа, в ряде населенных пунктов не созданы нормальные условия для развития личных подсобных хозяйств. Все это определенно оказывается на увеличении поставок молока, мяса и других продуктов, на реализации Продовольственной программы.

Т. КОРАБЛЕВА,  
инспектор госинспекции по заготовкам и качеству сельхозпродуктов.

## ◆ РАССКАЗ

**СЛИШКОМ** тягостно делалось на душе у Виктора Мохова, когда ему приходилось бриться и смотреться в зеркало. Вся правая щека залита багровой краснотой — на ней от самого виска до подбородка, словно нарости на бересковой коре, разлилось родимое пятно. Оно подходило к глазу, сливалось с ним, отчего глаз смотрел одиноко и дико. Виктор думал в такие минуты: если уж сам себе противен, то каково другим на него смотреть?

Это и было причиной того, что он старался держаться подальше от людей. Он и в пастухи поддался, чтобы день-деньской быть одному в поле. В поле он чувствует себя очень хорошо и вольно. Виктор живет один после смерти матери в покосившемся домике.

Компания его похожа на большой неприбранный матросский кубрик. Над кроватью висит большая географическая карта мира. Рядом с ней — картина, изображающая маленько суденышко среди бурных морских волн. Над белоснежными бурунами летят альбатросы. Он с трудом одолевает напор ветра и, Виктору порой казалось, что вот-вот рухнет альбатрос в бушующие волны.

В углу, на этажерке, стоят книги: Станюкович, Новиков-Прибой, Грин, несколько справочников по морскому и речному делу. Виктор даже пол мыл не обыкновенной тряпкой, а шваброй, приспособив для этого одежду щетку. И ходит он круглый год в тельняшке.

Морем Виктор грезит с тех пор, как помнит себя. Служить он мечтал только во флоте. Но судьба сложилась совсем не так, как он думал...

**ПОБРИВШИСЬ**, Мохов собрал себе еду на день и вышел на улицу. Достал огромный кнут, раскрутил вокруг себя, резко дернул им, и в воздухе раздался оглушительный хлопок, похожий на выстрел. Виктор шел к оконице, где коровы уже неторопливо почищивали траву.

— Ви-ить. Зорька моя не в гульбе, не заметил? — спрашивал его низким, грудным голосом Верка Воробьев. Губы у нее полные, румяные, будто она только что ела малину.

— Замечу — тут же передам, — обещает Виктор.

— Уж будь добрым, Витя, не прогляди...

Мохов утвердительно кивает головой и быстро отворачивается. Особенно он стесняется вот таких красивых женщин. Гораздо свободней чувствует себя со старушками — с Леонтьевной, например. Усохшая, словно бы святая из одних жил. В чем только душа держится, говорят про таких. Но, несмотря на внешнюю немощность, она не по годам подвижная, говорливая. Вот и сейчас ссыпает мелкий скороговоркой:

— Ох-хоньки-и.. Ба-а-ушки мои-и, милан-и-е.. Всю ночь седнице в пояснице стреляло. Стрельнет, отпустит, а потом съезжает ка-ак стрельнет.. К чему бы это?

— Поди, не к молодости, бабка Леонтьевна, — сочувственно говорит Виктор. — Сколько тебе годков-то? Поди, за восемьдесятков?

— Годки мои, Витенька, — не считанные. Я ж сухленая. А сухленое дерево сто лет скрипит. Вот в зеркало на себя поглядаю, да

ускоре от него подальше.. А было-то ране.. У-у-хоньки-и.. А внутрях сила хоть мала, да есть. Целехонькими днили лындаю.. А устали не чую, когда в угол поднимаемся. Задышка одолевает. А-а, Витенька, моя Майка учреж молочка сбивала. Ты уж за ней поглядай..

Двое ее сыновей не пришли с войны, а когда-то еще то было, да и муж давно умер. Виктор жалеет ее, такую одинокую на земле. Наверное, одиночество их и роднит.

**СТАДО** движется по сырватой дороже. Воздух хранит ночную свежесть, по луговинам слад-

гинины, к мелкому осиннику, за которым лежала в пологих берегах мутно-зеленая речка Ур.

Виктор гонит стадо к речке. Коровы спешно заходят в воду, и, напившись, горопливо выходят оттуда. Виктор разделся, зашел оттуда. Виктор разделся, поставил у воды, кинулся в прохладный омуток. Вода охгла тепло, но он быстро привык к ней и поплыл.. Он вертелся вьюном, колотил ногами и руками, поднимая фонтаны брызг. Плавал и ходил, громко кричал, радуясь воде. Лег на спину, замер, глядя в сухое небо, простроченное чуть заметными перистыми облаками. Сплыл до места водопоя, выбрал-

— Что ж вам предложить? — с некоторым высокомерием процедила она.

— Пастушу я, — мимоходом будто, ответил Виктор.

— Выбирайте.

И оиять с высокомерием и снисходительно улыбнулась, увидев, что выбрал он наконец книгу «Морской волк».

С тех пор — уже больше месяца — Виктор не показывается в библиотеке. Ему мучительно хочется увидеть Веру, но еще мучительней он стесняется ее. От ребят узнал, что она недавно закинула новосибирскую школу культиваторов. Каждый вечер ее с работы провожает комбайнер Сергей Смирнов — высокий черноволосый парень, красивый и остроумный. Он строен, под стать Вере. Скоро, говорят, у них будет свадьба. В общем, какое Vere дело до Виктора и Виктору до нее? Но она ему все чаще и чаще снится по ночам...

Иногда заходила к Мохову соседка Зинка Ухнова. Она старше его года на два и работает дояркой. Родители ее переехали жить в город, а она вот осталась в Урском. Зайдет к нему, разведет побаски руками и запрятывает:

— По самую шейку зарос в грязи. Бобыль несчастный, разве так можно? Нет, ты скажи, разве так можно, а-а? Позвать трудно, да? Мне же не в тягость сделать что...

Голое у Зинки мягкое, ласковое, теплые. Виктор сначала стеснялся принять ее помощь, а потом привык. И когда она ходила в его домике, он, как обычно, читал свои книги...

**ДЕНЬ** клонился к закату. Пора гнать коров в деревню. Виктор глядит на небо, переливающееся розовым и красным, и оно опять напоминает ему о море. Накатывают на него знакомые и сердцу дорогие слова:

...Тот, кто рожден был у моря,  
Тот полюбил навсегда  
Белые мачты на рейде,  
В дымке ночной города...

У оконицы стадо встречают женщины и ребятишки. Виктор стоит у обочины дороги и ждет, пока он останется один. Торопиться некуда.. Сейчас он придет к себе, приготовит ужин, и, включив настольную лампу, опять очнется в удивительном мире своих мужественных, просоленных морем героев.

Вот он и дома. Забросив кнут под крыльцо, Мохов открывает дверь. Внутри горит свет. У стола Зинка Ухнова ловко орудует утюгом. Повернув к нему свое широкое улыбчивое лицо, говорит:

— Я тут состирила твоё бельишко. Сейчас доглашу и уйду. Ничего, не дуйся. Мне же это в радость и только.. Тебе, Вить.. Из Новосибирска.. Кто там у тебя?

«От Колька Сизова. Молодец, не забыл. Видать, прокурсы пишет..» — подумал Виктор, но к своему удивлению, радости большой не ощущал. Он взглянул на Зинку, принимая из ее рук письмо, и заметил, как лицо ее побледнело и губы задрожали, когда спросила:

— Че, Вить, ехать собрался?  
А Мохов стоял и молчал. Смотрел в лицо. Голос какой приятный, наверное, хорошо поет.

— Правда, как она поет? Всю жизнь прожили по соседству, а ни разу не слышал, чтобы пела...

Петр ШМАКОВ.



27 АВГУСТА

ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горячие!». 9.25 Концерт ансамбля «Верховина». 10.10 «Медвежонок». Художественный фильм. 11.20 Киноконцерт. 12.05 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «У истоков советского кино». 15.00 Музикальный фольклор СССР. 15.30 «Большой педсовет». 16.00 На международных соревнованиях «Дружба». 18.00 «Дела и люди». «Накануне эксперимента». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 К Дню советского кино. 19.20 «Частная жизнь». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Дневник соревнований. 21.50 «Писатель и жизнь». 22.35 «Оставайся, мгновенье..». Документальный фильм. 22.45-23.00 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Трактористы». Художественный фильм. 9.40 «Будильник». 10.10 «Наука и жизнь». 10.40 Документальный фильм. 11.05 «Русская речь». 11.35 «За радугой». 11.55 Позиция. Лев Кондырев. 12.25 «Одни среди волков». Художественный фильм (Болгария). 1-я серия. 13.40 На международных соревнованиях «Дружба». 15.40 Э. Оганесян. Концерт-барокко для скрипки с оркестром. 16.00 Новости. Перерыв. 18.30 «Народные мелодии». 18.45 Документальный фильм. 18.55 «Города и страны». Республики Закавказья. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «До свиданья, Кожаный мяч!». К итогам турнира. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35-23.20 Ц. Солодарь. «Два часа в семье Дугановых». Телеспектакль.

28 АВГУСТА

ВТОРНИК

I программа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.10 Играет камерный оркестр г. Вероны. 9.40 «Физики в зеленом лабиринте». 10.00 «Частная жизнь». Художественный фильм. 11.40 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.30 «Пятачок — дело каждого». 15.00 «Твой ленинский библиотека». В. И. Ленин. «Что такое Советская власть?». 15.30 Творчество художника Б. Пророкова. 16.00 «Чему и как учат в ПТУ». 16.30 «Человек — хозяин на земле». 17.30 На международных соревнованиях «Дружба». 18.00 «Семья и школа». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 На международных соревнованиях «Дружба». 19.40 «Народные мелодии». 19.55 «Долина». Художественный фильм (ЧССР). 21.00 «Время». 21.35 «Вечный зов». Художественный фильм. 1-я серия «Старший брат». 22.45-23.00 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Сергей Лазо». Документальный фильм. 8.30 «Шахматная школа». 9.00 «Лебедь белая плывет». 9.20 Мультфильмы. 9.50 «Драматургия и театр». В. Яхонтов. 10.50 Концерт. 11.20 «Урок мужества». 11.50 Документальные фильмы. 12.30 Французский язык. 13.00 «Одни среди волков». Художественный фильм. 2-я серия. 14.10 Новости. Перерыв. 18.30 «Кто нас выводит в мастера». 18.45 «Кино — детям». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Литературная композиция. 20.50 Реклама. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.15 Песни летней страны. 23.00-00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Пахтакор» — «Спартак».

## Полезные советы

Любое кушанье вначале нужноставить на большой огонь, а потом постепенно доваривать или дожаривать на малом огне.

В первые блюда лавровый лист кладется за 5 мин. до готовности, во вторые — за 10 мин.

Если мясо, рыбу, картофель или овощи перед жареньем обсу-

щить на салфетке, то они лучше подрумянятся.

Нельзя перегревать жир при обжарке продуктов. Это не дает никаких преимуществ, но снижает кулинарные качества готового изделия, так как сильно разогретый жир начинает дымить и придает продукту неприятный запах чада и прикус горечи.

Сало имеет своеобразный запах и привкус. Из-за этого многие

хозяйки предпочитают все жарить на масле. Чтобы придать салу вкус масла, говяжье, баранье или свиное сало надо разрезать на небольшие кусочки, положить их в кастрюлю и залить молоком, чтобы они были только покрыты им. Когда молоко хорошо прокипит, полученный жир процедите и храните в холодном месте.

Но лучше всего для жаренья пользоваться маргарином: по вку-

су он сходен со сливочным маслом.

Жидкость, в которой консервируется горошек, можно использовать в пищу — она содержит столько же сахара, витаминов и минеральных солей, сколько их в самом горохе.

Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.

Газета выходит

три раза в неделю:  
во вторник, четверг,  
субботу.

Объем газеты 1 п. л.

## НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-16, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотограф 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета.

Тираж 6251. Заказ 1834.